河海大学公共管理硕士专业学位研究生（MPA）
报 考 指 南

学校及学院简介
河海大学是一所拥有近百年办学历史的学校，是教育部直属的全国重点大学，国务院首批授权可以授予学士、硕士、博士学位和自行审定教授、博士生导师的高校，国家“211工程”重点建设、“优势学科创新平台”建设以及全国56所设立研究生院的高校之一 。 

河海大学公共管理学院设有社会学、移民科学与管理2个二级学科博士点，公共管理、社会学、政治学、新闻传播学、哲学和教育学6个一级学科硕士点。在 2006年教育部组织的极具权威的一级学科评估中，河海大学公共管理学院的公共管理学科列全国第13位，社会学一级学科列全国第10位。现有专任教师68人，其中博士生导师10人，教授14人,副教授18人。学院与世界银行、亚洲开发银行、欧洲投资银行、英国国际发展部、澳大利亚国际开发署、日本协力开发银行、世界粮食计划署、福特基金会等国际机构建立了长期合作关系，与美国、英国、德国、荷兰、日本、韩国、芬兰、澳大利亚、土耳其等10多个国家的高校、研究机构建立了合作关系，开展学术交流与合作。
公共管理硕士（MPA）专业学位简介
公共管理硕士（MPA）专业学位是为适应社会公共管理现代化、科学化、专业化的要求而设立的，其培养目标是为政府部门及非政府公共机构培养德才兼备、适应社会主义现代化建设需要的高层次、复合型、应用型公共管理专门人才。
MPA专业方向
1、行政管理与公共事务管理

2、水利行政管理

3、征地拆迁与移民管理
4、资源与环境管理

5、政府项目管理
◎报考条件
（1）大学本科毕业后具有3年或3年以上工作经验的人员；
（2）获得国家承认的高职高专毕业学历后，经5年或5年以上，达到与大学本科毕业生同等学力的人员；
（3）已获硕士学位或博士学位并有2年或2年以上工作经验的人员。
◎报名方式
采取全国统一网上报名和现场照相、交费和验证相结合的报名方式。
每年10月份网上报名，11月份进行现场照相、交费和报名确认。
◎入学考试

MPA考试分为初试和复试，初试参加全国管理类专业学位联考，复试由我校自主组织。

初试科目：204-英语、399-管理类联考综合能力

初试时间：全国统考时间为每年1月份，具体日期以教育部统一规定的时间为准

初试地点：全国统考生由网报时选定的报名点安排考场，以考生准考证上标明的考场地点为准。

复试科目：公共管理综合知识面试

复试时间及地点：河海大学研究生院网站（http://gs.hhu.edu.cn:8088/yjsyweb/）和公共管理学院网站（ http://ggy.hhu.edu.cn/）上另行通知。

◎录取方式
河海大学根据国家相关政策和本校实际情况，自行确定报考本校考生的录取分数线，根据考生的初试和复试成绩，并综合考察考生的素质、能力、工作经历和工作业绩，择优录取。

为全面提高业务骨干的知识水平，根据实际情况，对当年未能通过入学考试的考生，可先参加学习，第二年在考。对仍未通过考试者，可获得河海大学公共管理学院颁发的研究生课程进修班结业证书。
◎培养方式
采取面授（不离岗）的方式进行培养，实行学分制，总学分不少于42分（约15门课），每门课程集中3-4天进行面授（主要利用节假日和休息日）。一年半内修完规定学分，剩余时间完成学位论文。标准学制三年，最长不得超过五年。
公共管理硕士（MPA）专业学位的培养实行“双导师制”。“校内导师”侧重于指导学员进行理论知识的学习和研究，包括指导硕士学位论文的写作；“校外导师”则立足于工作实践的角度，配合“校内导师”的指导工作。
◎组织方式
第一种方式：定期集中在河海大学西康路校区进行教学活动；
第二种方式：对于异地生源充足，正式录取的人数达到一定规模，并具备单独成班条件，可以在异地设教学点，大部分教学活动在异地教学点完成。

◎教学方式
集中教学方式：利用节假日采取相对集中的方式进行授课，每次集中7-10天。
分散教学方式：采取周末集中方式，时间为3-4天。
具体教学方式将在入学后根据大多数学员的意见加以确定。

◎毕业及学位授予
攻读公共管理硕士（MPA）专业学位的学员按培养方案规定的要求修完课程，取得规定学分并通过论文答辩后，由河海大学学位委员会按规定的程序授予公共管理硕士（MPA）专业学位，并同时获得研究生学历。

◎特色服务
  河海大学MPA教育所依托的学科门类齐全，拥有现代化的教学设施，教学管理科学规范，具备一支知识结构合理、教学经验丰富、科研实力雄厚的师资队伍，能为各级政府和非政府公共机构培养公共管理和政策分析人才，特别能为各级水利局、移民局、环保局、农业局等特定行业机关培养从事各类行政事务管理工作的高级人才。

◎河海大学MPA教育中心联系方式
地    址：南京市西康路1号 河海大学MPA教育中心

     联系电话：025-83787368  83787376    
传    真：025-83712612

     学院网站：http://ggy.hhu.edu.cn/
     电子邮箱：hhumpa@163.com

